

**ПОСВЯЩЕННАЯ
50 - ЛЕТИЮ
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР**

15 мая на ФИЯ состоялась теоретическая конференция студентов I курса, посвященная дате, которая так волнует нас сейчас — пятидесятилетию образования СССР.

В докладах, которые подготовили Людмила Данилова, Ольга Другова, Светлана Демикова, чувствуется глубокое понимание сущности вопросов, которые они раскрывали. Студенты ярко показали значение образования СССР, показали, как постепенно, в борьбе против трудностей и неудач, все больше и больше сплачивались народы нашей страны, чтобы потом превратиться в единую семью, утверждающую мир на всей планете.

Но с особенно большим интересом слушали студенты выступление лектора общества «Знание» Л. В. Муравьевой. Лидия Васильевна говорила об истории нашего города — города науки и культуры. Очень много узнали мы нового и о революционном прошлом Томска.

Студенческая конференция оказалась нам большой помощью в понимании многих вопросов, расширила наш кругозор. Мы много узнали нового и интересного. Очень хочется, чтобы в таких конференциях участвовало как можно больше студентов.

Н. ПОЛЕХИНА,
В. ПЕТРОВА и др. студенты 219 группы.

«ТАЧАНКА» ВНОВЬ ВПЕРЕДИ...

На днях агитбригада физико-математического факультета «Тачанка» на городской смотре завоевала первое место, оставив позади себя самые сильные коллективаы подобного плана — манометрового завода, политехнического института и др.

Это событие не может не радовать всех тех, кто причастен к работе институтской художественной самодеятельности, к делу эстетического воспитания будущих учителей.

«Тачанка» повторила свой прошлогодний успех, причем, повторила, по словам членов жюри, «на более высоком уровне». Секрет успеха «Тачанки» — в слаженности исполнения, как не поражает, а, лучше,

в культуре и целенаправленности программы. Опираясь на изображение студенческой жизни, «Тачанка» стремится ставить общеизвестные вопросы: борьба с равнодушием, шумной, формализмом, борьба за то, чтобы «сердце каждого человека было отдано общему делу». Члены жюри отмечали, что важные современные темы тачанковцы умеют подать не декларативно, не навязчиво, а самим характером своего актационного представления.

«Тачанка» не поражает ни пищностью реквизита, ни эффективностью костюмов, ни громом изрядно надевшей всяческой усиливательной аппаратурой... «Тачанка» не поражает, а, лучше,

сказать, привлекает. Привлекает уже с того момента, когда ведущая Надежда Сильченко звонким голосом говорит о цели агитпредставления, когда исполняется монтаж из лучших комсомольских и молодежных песен, подготовленный бессменным музыкальным руководителем «Тачанки» — Александром Болотовым.

Конечно, самодеятельность есть самодеятельность. Какой-то особой безупречности нет и у «Тачанки». Есть и неравнозначность (с литературной и режиссерской стороны) у ряда сценок и номеров программы, есть погрешности актерского и музыкального плана. Это все мы понимаем. Но, понимая это,

все же хочется сказать о другом, покажу, главном.

Автору этих строк приходится наблюдать творчество тачанковцев. И смело можно сказать, что работают они много (выступления в институте, городе, области, постыдные репетиции).

Все они увлечены своим делом — и в этом уже залог успеха. С каждой репетицией появляются новые штрихи в исполнении и Татьяны Забелиной (крикливая учительница, веселящаяся студентка), и Бориса Терентьева, (шеболбут, полохинский милый сын, двадцатишестилетний старик), и таких участников агитбригады, как Наталья Озерова, Наталья Даггине, Галина Крив-

кина.

А сколько энергии, творчества отдает «Тачанке» ее создатель и руководитель — председатель клуба художественной самодеятельности института Геннадий Вендерский! У него, преподавателя математики, в «Тачанке», по сути дела — вторая жизнь, вторая профессия.

Художественная самодеятельность — одно из важнейших звенев идеологического воспитания. Особено это следует помнить, когда речь идет о будущих учителях. Тачанковцы это понимают и понимают. Профессия актера-агитатора, которую поможет приобрести «Тачанка», нужна будет и учителю-пропагандисту.

Ю. ЕЛЬЦОВ,
член партбюро.



ТАК ДЕРЖАТЬ!

14 мая проходили городские межузовские соревнования санитарных дружин. Честь нашего института защищала 1-ая и 2-я дружины — девушки физико-математического факультета.

Борьба в «сочагах поражения» была упорной. Каждая дружина должна пройти 5 этапов и оказать помощь 15 «пораженным».

Наши дружиницы действовали уверенно, показав серьезные знания и умение сказать помочь. В результате упорной борьбы обе санитарные дружинки заняли призовое места.

Дружина № 2 (командир дружиной о загранице) заняла первое место, дружина № 1 (командир дружиной Л. Турчина) — второе место, оставив позади сильные дружинки медицинского, политехнического университета.

Нашему институту вручен переходящий кубок и грамоты за первое и второе место.

Н. КАТАНУХИНА,
начальник кафедры ГО.
НА СНИМКЕ: оказание помощи в «ядерном очаге».

Фото М. ОКАМУРА.

НА УРОВНЕ ШКОЛЬНОЙ

В этот субботний вечер у экранов телевизоров собирались все, кто болеет за свой ГПИ. Томская студия проводила очередную передачу телевизионного фестиваля коллективов художественной самодеятельности, посвященного 50-летию образования Союза ССР, и представила яркую самодеятельность артистов коллектива Танцы Кузнецовой. Очень хороший голос, можно сказать, профессиональное умение вести себя во время исполнения. Но сказалось, что виноваты были танцовщицы. Вообще, эту тройку можно отметить во всех танцах. И, в целом, танцы можно похвалить. Чувствуется, что руководитель у них — человек творческий. Хорошее впечатление оставил и выступление вокальной группы ФИЯ, которое прошло вне конкурса. Это, пожалуй, и все, что могли отметить. И еще о Танце Кузнецовой. Очень хороший голос, можно сказать, профессиональное умение вести себя во время исполнения. Но сказалось, что виноваты были танцовщицы.

После концерта я задала несколько вопросов главному режиссеру телестудии председателю городского художественного совета Ю. М. Рыжуну. Вот что он сказал:

— Мое общее впечатление? Нужно сказать, что по сравнению с прошлыми годами, начиная с педагогистами, Танец Кузнецова, где самодеятельность есть и где есть энтузиазм. Но, к сожалению, нет, в выступлении свежести, нет оригинальности. Всюзьем, например, песни солисток. Сколько раз уже эти песни пели, и как пели! Зачем же брать песни, которые не под силу спеть хорошо?

— Какие номера вы могли бы отметить как лучшие?

— Конечно, можно выделить номера, достойные высокой оценки и по исполнению, и по своему замыслу. Например, танец «Малыши не берут». Девушки

онахинец, финишные 1000 метров Леонида Скоттина, их он пробегает за 2 минуты 31,6 секунды. Прекрасный результат, но не лучший. А лучшее время было показано на 8-ом этаже выпускником факультета физического воспитания Анатолием Фоминовым (2,30,5).

Лишь третий результат у известного легкоатлета, кандидата в сборную команду РСФСР Юрия Разгоняева (спортивный клуб «Янтарь»), пробежавшего свой этап за 2,31,7.

Команда института, определившись неоднократными победами студентов ТПИ, спортсменов университета, сборные команды ДСО

Победы в день Победы

ГИМНАСТИСЫ.

8—9 мая в спортивном комплексе университета проходили состязания по спортивной гимнастике: команды шести вузов города вступили в спор за право называться лучшей гимнастической дружиной СДСО «Буревестник».

Гимнастика нашего института, как известно, в прошлом году уступила звание чемпионки, и, естественно, были полны желания взять реванш за поражение.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. В 12 часов в борьбу вступили женщины-гимнастки. Они состязались по обязательной программе. Наша команда выступала неплохо, но оказалась второй, а первое место с большим преимуществом заняли гимнастки политехнического института. Нашим гимнасткам не удалось победить их на следующий день. Так наша команда и осталась на втором месте.

В 3 часа дня в спор вступили мужчины. Наша команда начала состязания с опорного прыжка, который выполнила четко, и сразу же захватила лидерство, сумев удержать его до конца состязаний.

ДЕНЬ ВТОРОЙ. Ребята выступали так же уверенно, как и в первый день. Правда, в упражнении на перекладине было допущено несколько досадных срывов, но зато в вольных упражнениях команда полностью реабилитировалась. Особенно удачно выступила в этом виде упражнений Н. А. Чаплин. Когда он за-

кончил выступление, зал взорвался аплодисментами.

Наконец, последний спринт — колыбель. Если команда выполняет все гимнастки хорошо, четко, без грубых ошибок, они чемпионы, а если нет, то...

Гимнасты постарались, и команда вышла победительницей.

Особенный следут отметить В. П. Сахарова, четко и уверенно выступившего на протяжении всех состязаний. Хорошо выступила Ю. Ф. Сарычев, впрочем, заслуживающая похвалы также и остальные члены команды, и ее тренер В. Н. Скирко.

Еще хочется сказать о болельщиках. Их было совсем немного, но болели они яростно и старались поддержать ребят. Соревнования по спортивной гимнастике обычно привлекают большое количество зрителей, за красоту, четкость, строгость выполнения, за высшую степень мастерства.

Н. НАГОРНЫЙ.
студент 581 гр.
* * *

ЛЕГКОАТЛЕТЫ.

9 мая на стадионе ДСО «Труд» открыт летний спортивный сезон. Мужская команда нашего института, участница в эстафете на 10x1000 м, добилась долгожданной победы, установив новый рекорд Томской области.

9 лет подряд высшая ступенька пьедестала почета в этом виде соревнований неизменно принадлежала спортсменам политехнического института. В прошлом году мы заняли второе место, програв 1,2 секунды. Это уже был успех, который помог команде повернуть в свою силы.

И вот прозвучал выстрел. Стартовый этап доверил самому старшему — Петру Буксовому. Онный не подвел. Личный рекорд улучшен на 4,1 сек., на эстафете пяточка передана лишь третья, пришла ее Влада Емельянова. Техники пробега виражи, Влада настойчиво приближалась к лидерам, «достала» их и чуть раньше других передала эстафету Ивану Роговому. На последующих этапах успех был развит.

Наконец, финишные 1000 метров Леонида Скоттина, их он пробегает за 2 минуты 31,6 секунды. Прекрасный результат, но не лучший. А лучшее время было показано на 8-ом этаже выпускником факультета физического воспитания Анатолием Фоминовым (2,30,5).

Лишь третий результат у известного легкоатлета, кандидата в сборную команду РСФСР Юрия Разгоняева (спортивный клуб «Янтарь»), пробежавшего свой этап за 2,31,7.

Команда института, определившись неоднократными победами студентов ТПИ, спортсменов университета, сборные команды ДСО



г. Томск, типография областного управления по печати.